
Η αλήθεια για τις Πανεπιστημιακές
σχολές στην Ηλεία

Του Μάκη Μπαλαούρα

 Με αφορμή την πρόθεση των καθηγητών του Πανεπιστημιακού Τμήματος Γεωπονίας της Αμαλιάδας που
ζήτησαν να μεταφερθούν σε άλλο Πανεπιστημιακό Τμήμα που να διαθέτει οργανωμένο campus, δηλαδή
να φύγουν από την Αμαλιάδα, ο Δήμαρχος Ήλιδας κ. Γιάννης Λυμπέρης σε συνέντευξη Τύπου, σωστά,
εξαπέλυσε κεραυνούς κατά των καθηγητών αυτών, στέλνοντας τους  ένα «σκληρό μήνυμα», όπως
χαρακτηριστικά ανέφερε. Σημειώνω όμως ότι δεν είναι πρώτη φορά. Στις 17 Μαΐου 2018 οι
καθηγητές του ΤΕΙ Αμαλιάδας σε συνέλευση τους αποφάσισαν, «ως πιο βιώσιμη λύση για το Τμήμα
την μετεγκατάστασή του στον φυσικό Ακαδημαϊκό του χώρο, δηλαδή στην έδρα του Ιδρύματος, στο
ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα»…

 Το ίδιο οξύς, και με το δίκιο του αν είναι σωστή η πληροφορία, ήταν και προς την Πρύτανη του
Πανεπιστημίου Πατρών λέγοντας ότι «δεν έχει καμία δυνατότητα να επιβάλει μεταφορές Τμημάτων». 
Αρμόδια είναι, συμπλήρωσε, «η πολιτική ηγεσία της χώρας, από την Υπουργό έως τον Πρωθυπουργό,
που είναι υποχρεωμένη να αποκαταστήσει ηθικά, πολιτικά, κοινωνικά, κάτι που επιστημονικά είναι
τεκμηριωμένο».

Όμως ο Δήμαρχος έχει άδικο για την επίθεση που έκανε στον πρώην Υπουργό Κ. Γαβρόγλου και στον
βουλευτή Γ. Βαρεμένο. Όπως ο ίδιος ο Δήμαρχος παραδέχτηκε, ο Νόμος δημιούργησε το Τμήμα
Γεωπονίας Αμαλιάδας, Πανεπιστημιακό Τμήμα της Γεωπονικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών. Ο Γ.
Λυμπέρης όμως, ενώ εντοπίζει την ευθύνη που έχει η κυρία Πρύτανης, που είπε, αν το είπε, πως η
έδρα του θα είναι το Μεσολόγγι, πρόσθεσε:  «Αυτό ήταν το μεγάλο ρουσφέτι του κ. Βαρεμένου από
την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ»! Ακατανόητο! Πως έγινε ρουσφέτι όταν ο Νόμος αναφέρει ρητά ότι το Τμήμα
Γεωπονίας, με έδρα την Αμαλιάδα, εντάσσεται στη Σχολή Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημίου
Πατρών; Η κυρία Πρύτανης έκανε το ρουσφέτι; Μήπως Δήμαρχε, υπάρχουν στη Περιφέρεια
νεοδημοκράτες;

Ανακάλυψα ότι, όταν κατατέθηκε το Ν/Σ ο τ. πρόεδρος της Ομοσπονδίας των καθηγητών ΑΕΙ( σύμφωνα
με την Καθημερινή από την «παράταξη δεξιόστροφων πανεπιστημιακών»), Ευστ. Ευσταθόπουλος σε
επιστολή του στους καθηγητές του Πανεπιστημίου της Πάτρας, με αφορμή  δημοσιεύματα για
«τελεσίγραφα» του υπουργείου Παιδείας προς το Πανεπιστήμιο Πατρών που ανέφεραν ότι δεν θα
ιδρυθεί Νομική σχολή και Γεωπονική εάν δεν γίνει η συγχώνευση με το ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας.
ανέφερε: «Τα Πανεπιστήμια πρέπει επιτέλους να αποκτήσουν την ανεξαρτησία τους και όχι να
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γίνονται εκτελεστικά όργανα πολιτικών μεθοδεύσεων που ζημιώνουν την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση».
Αντιγράφοντας κατά λέξη, η νυν υπουργός Παιδείας κ. Κεραμέως, επανέλαβε τη θέση του κ.
Ευσταθόπουλου! Τι σημαίνουν αυτά; Σημαίνουν ότι οι πανεπιστημιακές αρχές επικαλούμενες την
«ανεξαρτησία» τους, παίρνουν πρωτοβουλίες που, αν δεν πιέσει έντονα το υπουργείο τότε θα
αποφασίσουν ότι θέλουν. Και επειδή δεν είναι κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, αλλά ΝΔ, προς τα εκεί πρέπει να
στραφεί η έντονη αντίδραση του Δήμου Ήλιδας!  

…Και η ηθελημένη αμνησία του Κ. Τζαβάρα

Ο Βουλευτής της ΝΔ νόμισε ότι έβγαλε λαγό με τις ανησυχητικές εξελίξεις του Τμήματος Γεωπονίας
Αμαλιάδας. Με το γνωστό οίστρο του έγραψε σχόλιο με τον τίτλο:  «Ο εφιάλτης του ΣΥΡΙΖΑ
στοιχειώνει τις «ανώτατες»» σχολές σε Πύργο και Αμαλιάδα».

Γράφει ότι «το πολυδιαφημισμένο ΑΕΙ Γεωπονίας οδηγείται ουσιαστικά σε αναστολή λειτουργίας
στην Αμαλιάδα διά μέσου της μετακίνησης των καθηγητών στη έδρα της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών
που ιδρύθηκε κατά σκανδαλωδώς προνομιακό τρόπο στην Αιτωλοακαρνανία, για την ικανοποίηση
πελατειακών αιτημάτων». Ο Κ. Τζαβάρας «ξεχνά» ότι όλα αυτά είχαν συντελεστεί με το
καταστροφικό σχέδιο “Αθηνά” που η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ δημιούργησαν το 2013. αφήνοντας την Ηλεία,
ως μοναδικό Νομό σε όλη την Πελοπόννησο και τη Δυτική Ελλάδα που δεν είχε πανεπιστημιακές
σχολές, ενώ παράλληλα μετέφεραν όλα τα ΤΕΙ Γεωπονίας στον Νομό Αιτωλοακαρνανίας, αφήνοντας, ως
κερασάκι, ένα μόνο στην Αμαλιάδα. Τώρα τι θέλει; Να πάρει η Ηλεία όλες τις σχολές από
Αιτωλοακαρνανία; Εξέχον στέλεχος της ΝΔ, ας το επιχειρήσει!!

Όσον αφορά την ίδρυση σχολής ΤΕΦΑΑ στον Πύργο, ο Βουλευτής της ΝΔ λέει πως «επαληθεύονται οι
πιο εφιαλτικές προβλέψεις που είχα»! Γιατί το λέει αυτό; Άραγε μήπως ξέρει κάτι από την
υπουργό Παιδείας και προβαίνει σε μια αυτοεκπληρούμενη προφητεία; 

Όπως είχα πει και στη έκτακτη συνεδρίαση του ΔΣ του Δήμου Πύργου, η μπάλα είναι στα πόδια της
δημοτικής αρχής για την απρόσκοπτη υλοποίηση του νόμου ΣΥΡΙΖΑ για τη σχολή ΤΕΦΑΑ. Τότε όλες οι
παρατάξεις είχαν χειροκροτήσει την απόφαση του Υπουργού με προεξέχοντα τον νέο δήμαρχο.  

Είναι ευθύνη όλων μας να προχωρήσουμε μπροστά τον Νομό μας. Για πρώτη φορά η Ηλεία μπαίνει
στον πανεπιστημιακό χάρτη. Να διεκδικήσουμε την εφαρμογή του νόμου και να διεκδικήσουμε
περισσότερα.


